

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Как Швейцария борется с браками по принуждению | Comment la Suisse lutte contre les mariages forcés

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 08.11.2017.



Фото: Pixabay

Правительство опубликовало результаты федеральной программы по борьбе с насилиственными браками. Согласно отчету, этот пережиток прошлого все еще остается проблемой в Швейцарии.

Le Conseil fédéral a publié les résultats du programme fédéral de lutte contre les mariages forcés. Selon le rapport, ce phénomène du passé reste encore un problème en Suisse.

Comment la Suisse lutte contre les mariages forcés

Розы втиснуты вверх тормашками в стеклянную вазу. Такая необычная картинка появляется при открытии [сайта](#) федеральной программы по борьбе с насильственными браками. Метафора будет понята многим и без перевода: скомканные бутоны обречены на то, чтобы задохнуться и увянуть.

Может показаться, что проблема принудительных браков для Швейцарии неактуальна. Однако это ошибочное мнение: с начала 2015 до конца августа 2017 года стало известно о 905 случаях, причем о 397 из них было заявлено только в прошлом году. В 83% речь идет о женщинах, которых выдали замуж против их воли. Почти треть насильственных браков заключаются с несовершеннолетними. Стоит отметить, что данные свидетельствуют только о зарегистрированных властями эпизодах и не отражают картины по всей Швейцарии: точных цифр нет, так как сбор информации крайне затруднителен.

Брак считается насильственным, если он заключен против воли одного из супругов. Согласно Конвенции ООН о согласии на вступление в брак, брачном возрасте и регистрации браков, насильственный брак ущемляет права человека. Некоторые обычаи (договорные браки, браки с несовершеннолетними, отсутствие свободы выбора супруга, «покупка» или похищение невесты) противоречат принципам, изложенным в Уставе ООН и Всеобщей декларации прав человека, и должны быть упразднены. Кроме этого, принудительные браки считаются одной из форм насилия в отношении женщин, в соответствии со Стамбульской конвенцией, которую Швейцария ратифицировала в июне этого года.

Тому, кто принуждает силой или угрозами к браку, грозит до пяти лет тюрьмы или денежный штраф. Швейцария оказывает консульскую помощь и за рубежом: граждане и лица, которым полагается защита Конфедерации (например, признанные беженцы), могут обратиться в швейцарское представительство или позвонить по горячей линии в МИД. Насильственный брак расценивается как нарушение швейцарских законов, даже если он был заключен заграницей.

В комедии Леонида Гайдая «Кавказская пленница» попытка товарища Саахова похитить студентку, спортсменку, комсомолку и просто красавицу Нину провалилась. Однако в реальности все оказывается далеко не так весело и не всегда заканчивается хорошо. По данным федерального отчета, жертвами насильственных браков чаще всего становятся родившиеся и выросшие в Швейцарии дети выходцев из Косово, Шри-Ланки, Турции, Албании, Македонии, Афганистана, Сирии и других стран, где такие обычаи, к сожалению, все еще распространены.

Особая опасность подстерегает молодых людей во время летних каникул, когда они едут на родину родителей, чтобы навестить родственников, подчеркивает Беттина Фрай из службы по борьбе с насильственными браками. Об одной такой истории швейцарские СМИ сообщали в июле этого года. Проживающий в Конфедерации иракский курд решил отправить свою несовершеннолетнюю дочь в Турцию, так как ему показалось, что в европейской стране она стала вести себя слишком свободно. Там девушку выдали замуж против воли, а когда узнали, что она хочет вернуться в Швейцарию и расстаться с мужем, ее перевезли в Ирак. Оттуда она смогла связаться

со своей швейцарской учительницей и попросить о помощи. Что случилось с ней далее, неизвестно.

В рамках запущенной четыре года назад федеральной [программы](#) по борьбе с насильтственными браками были реализованы 18 проектов, направленных, в основном, на повышение чувствительности общества, просвещение, информирование и рассказы о вреде предрассудков и стереотипов. В будущем, власти планируют сосредоточить усилия на работе национального центра, на финансирование которого с 2018 по 2021 годы будет выделено 800 000 франков.

Борьба с насильтственными браками может быть успешной только в том случае, если совместные усилия приложат Конфедерация, кантоны, коммуны, общественные учреждения и неправительственные организации, подчеркивается в отчете правительства.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[За насильтную выдачу замуж в Швейцарии будут сажать на пять лет](#)

[Берн против браков по принуждению](#)

[Швейцарцы против браков по принуждению](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/kak-shveycariya-boretsya-s-brakami-po-prinuzhdeniyu>